

Tisková zpráva: Malá výstava Etnografické předměty z Muzejních sbírek města Přelouče

Kulturní a informační centrum města Přelouče pořádá v rámci své muzejní činnosti malou výstavu, ve které představí další fond ze sbírek přeloučského muzea. To nemá již od roku 1989 stálé expozice a funguje v provizoriu. Jednou z možností je tak vystavovat předměty ve vitríně ve vestibulu Městského úřadu v Přelouči, kde si mohou návštěvníci výstavu prohlédnout.

Jedním z menších sbírkových fondů přeloučského muzea je sbírka etnografických předmětů. V létě roku 2023 obsahovala celkem 262 inventárních čísel a vzniká nepřetržitě od roku 1902. Artefakty pochází převážně z 19. století, výjimečně jsou starší (2. polovina 18. století). Není-li na výstavce uvedeno datum akvizice, jde o blíže nedatovatelné období v letech 1902-1962.

Ve sbírce jsou uloženy předměty různého druhu, na této výstavce prezentujeme hlavně ty, které lze vzhledem k rozměrům vitríny vystavit. Jde například o ošatku na chleba, mlýnek na kávu, hmoždíř, železný rošt, loučnick či vochličky. Předměty pochází z Přelouče a okolních obcí, vždy je uvedeno jméno dárce. Některé z nich byly vystaveny již v roce 1893 na národopisné výstavce v Přelouči a poté na Národopisné výstavě československé v Praze v roce 1895. Celkem je vystaveno 16 exponátů.

Z větších či ostatních předmětů sbírka obsahuje např. vochle, kolovraty, přeslice, sekery, cepy, pekařské lopaty či máselnice. Nalezneme zde ale také dřevěné hračky, velikonoční kraslice, modely lidové architektury, velký model Přelouče ve středověku a rychtářská práva.

Autorem výstavy je Mgr. Matěj Pešta, správce Muzejních sbírek města Přelouče. Výstava je otevřena od 29. 11. 2023 do 28. 11. 2024 a to zdarma v pracovní době Městského úřadu v Přelouči.

Kontakt na autora výstavy:

Mgr. Matěj Pešta, správce muzejních sbírek, Kulturní a informační centrum města Přelouče
Masarykovo náměstí 26, Přelouč
Mobil: +420 731 697 085
Pevná linka: +420 464 608 934
muzeum@kicmp.cz
<https://www.facebook.com/muzeumprelouc/>